



چهارشنبه ۱۳ خرداد ۱۴۰۵
سال بیست و پنجم شماره ۵۰۰۴
۸ صفحه ۴۰۰۰۰ تومان



پست الکترونیکی: daryanews_bnd@yahoo.com



نهایت سلامت ادامه دارد

ساخت سه بیمارستان و سه همراه سرا در هرمزگان

صفحه ۱ را بخوانید



عکس: علی زارعی

در گفت و گو با دریا مطرح شد

امام خمینی (ره)؛ احیاگر مکتب غدیر

غدیر، نماد تداوم هدایت الهی و ولایت‌مداری است و امام خمینی (ره) نیز با تکیه بر همین مکتب، نهضتی

بزرگ را پایه‌گذاری کرد که امروز به عنوان یکی از مهم‌ترین تحولات قرن شناخته می‌شود

- ۱۴ خرداد در حقیقت روز تجدید میثاق ملت ایران با آرمان‌های حضرت امام خمینی (ره) است. امام راحل تنها یک رهبر سیاسی نبود، بلکه احیاگر هویت دینی، عزت ملی و روحیه خودباوری در ملت ایران بود.
- امروز بیش از هر زمان دیگری نیازمند وحدت، امید، کار جهادی و پابندی به ارزش‌های دینی هستیم. غدیر و مکتب امام (ره) به ما می‌آموزد که با تمسک به ولایت و حفظ انسجام ملی، می‌توان بر همه مشکلات و تهدیدها غلبه کرد.

صفحه ۲ را بخوانید

تیتراهای امروز

دریا گزارش می‌دهد

غدیر؛ استمرار ولایت

در متن زندگی مسلمانان

۸

نماینده ویژه رهبر انقلاب در نشست

با علمای اهل سنت هرمزگان عنوان کرد

ایستادگی ملت ایران، الهام بخش

جبهه جهانی مقاومت

۳

بورسیه سلامت؛ نسخه فوری

برای بحران نیروی انسانی هرمزگان

۳

احمد مرادی، نماینده مردم هرمزگان

در مجلس تاکید کرد

توسعه خدمات حمایتی و اشتغال‌زایی

برای آسیب‌دیدگان از «جنگ رمضان»

۳

ارجاع دانش آموزان ورودی پایه های چهارم، هفتم و دهم برای غربالگری به مراکز جامع سلامت

۵

آب‌آبن ساحل

تولید و عرضه بتن آماده

دفتر مرکزی: ۲۲۸۸۰ | ۳۲۲ | ۳۳۲۱۲۹۴۹-۳۳۲۱۲۹۴۹
کارخانه: ۳۳۵۶۱۰۳۰-۳۳۵۶۱۰۳۰

آدرس: بندرعباس- بلوار امام خمینی نرسیده به میدان شهدا
نبش خیابان دانش ساختمان بنی هاشمی واحد ۲

نهایت سلامت ادامه دارد

ساخت سه بیمارستان و سه همراه سرا در هرمزگان



علی زارعی/دریا

daryar1359@gmail.com

گزارش اختصاصی // بیمارستان‌های ۵۳۱ تختخوابی بندرعباس، ۲۴۴ تختخوابی الحاقی شهید محمدی (نفت ستاره) و ۱۶۰ تختخوابی میناب، در صدد پیشرفت فیزیکی دارند و در سال جاری افتتاح می‌شوند تا تعداد تخت‌های بیمارستانی هرمزگان به استاندارد برسد.

از طرفی دیگر باتوجه به اینکه همراهان بیماران در شرایط نامناسب و در حیطه بیمارستان یا پارک و خیابان‌های اطراف بیمارستان اتراق داشتند، اتاق بازگانی هرمزگان در راستای ایفای نقش مسئولیت‌های اجتماعی ساخت همراه‌سرای بیمارستان شهیدمحمدی و کودکان را کلید زد که قرار است همراه‌سرای بیمارستان شهیدمحمدی در اواخر تابستان و همراه‌سرای بیمارستان کودکان بندرعباس تا پایان سال به بهره‌برداری برسد و ساخت همراه‌سرای بیمارستان وایشگاه دکترعلی شریعتی بندرعباس نیز بزودی توسط اتاق بازگانی وارد فاز اجرا شود.

● **نقش مهم صنایع در حوزه درمان استان**
استاندار هرمزگان در جمع خبرنگاران به توسعه پروژه‌های درمانی استان اشاره کرد و گفت: «بیمارستان ۵۳۱ تختخوابی بندرعباس و بیمارستان ۱۶۰ تختخوابی میناب و ۲۴۴ تختخوابی نفت ستاره با روندی پرشتاب در حال تکمیل هستند و امیدواریم هر سه بیمارستان استان امسال وارد چرخه خدمت شوند. با تکمیل این پروژه‌ها و تأمین متخصصان و فوق‌تخصص‌ها، تلاش می‌کنیم بیماران استان کمتر مجبور به سفر درمانی به سایر استان‌ها شوند.» وی نقش صنایع در ایفای مسئولیت اجتماعی را نیز برجسته دانست و از مذاکرات با مجموعه‌های بزرگ اقتصادی برای حمایت از پروژه‌های درمانی خبر داد. استاندار هرمزگان از مراحل نهایی هماهنگی‌ها برای تجهیز و تکمیل بیمارستان نفت ستاره خلیج فارس خبر داد و اعلام کرد که سه بیمارستان مهم استان در سال جاری وارد چرخه خدمت خواهند شد.

وی با اشاره به مذاکرات انجام‌شده با شرکت نفت ستاره خلیج فارس گفت: «برای تجهیز بیمارستان نفت ستاره، گفت‌وگوهای جدی با هیئت‌مدیره این مجموعه انجام شده است. دو مسیر برای تأمین اعتبار پیش‌بینی شده؛ نخست از محل مسئولیت اجتماعی شرکت و دوم از طریق رزینی با وزارت بهداشت. مقدمات لازم فراهم شده و امیدواریم این بیمارستان نیز بزودی در چرخه خدمات درمانی استان قرار گیرد.» استاندار هرمزگان همچنین از روند پیشرفت پروژه‌های بزرگ درمانی استان سخن گفت و افزود: «بازدید اخیر ما از بیمارستان ۵۳۱ تختخوابی نشان می‌دهد که کار با سرعت مناسبی پیش می‌رود. امیدواریم قبل از پایان سال شاهد افتتاح این بیمارستان باشیم. همزمان کارهای تکمیلی بیمارستان میناب نیز با سرعت مطلوب ادامه دارد و این مرکز نیز در سال جاری آماده بهره‌برداری خواهد شد.»



● **همراه‌سرا؛ گامی برای کرامت بیماران و خانواده‌ها**
استاندار هرمزگان همچنین در ادامه از آغاز ساخت همراه‌سرای جدید در بیمارستان‌های استان خبر داد و گفت: «یکی از کارهای ارزشمند و ضروری که در حال انجام است، ساخت همراه‌سرای بیماران با مشارکت آقای صفار رئیس اتاق بازگانی هرمزگان و هیئت‌تیمسه اتاق است. با توجه به

تعاون و همکاری مستمر در استان است. هر اقدامی که در حوزه سلامت انجام می‌شود، مستقیماً بر رضایت مردم اثر می‌گذارد و این برای ما مسئولیتی سنگین و افتخار آفرین است.»

● **همراه‌سرا؛ گامی برای کرامت بیماران و خانواده‌ها**
استاندار هرمزگان همچنین در ادامه از آغاز ساخت همراه‌سرای جدید در بیمارستان‌های استان خبر داد و گفت: «یکی از کارهای ارزشمند و ضروری که در حال انجام است، ساخت همراه‌سرای بیماران با مشارکت آقای صفار رئیس اتاق بازگانی هرمزگان و هیئت‌تیمسه اتاق است. با توجه به

شرایط اقلیمی استان، خانواده‌های بیماران باید مکان مناسبی برای استراحت و همراهی با بیمار داشته باشند.» وی اظهار کرد: در بیمارستان شهید محمدی بندرعباس همراه‌سرای با زیربنای ۱۶۰۰ متر مربع در حال ساخت است. در بیمارستان کودکان بندرعباس نیز ساختمانی با زیربنای حدود ۹۰۰ متر برای همراه‌سرای پیش می‌رود. استاندار افزود: «این همراه‌سراها برطرف‌کننده جلوه نازیبای حضور همراهان در محوطه بیمارستان خواهد بود و نقش مهمی در آرامش روانی بیماران و خانواده‌ها ایفا می‌کند.» وی از احداث همراه‌سرا در بیمارستان شریعتی بندرعباس خبر داد و گفت: بزودی ساخت این همراه‌سرا نیز توسط اتاق بازگانی هرمزگان شروع می‌شود. آشنوری با اشاره به اینکه توسعه بخش سلامت نیازمند تداوم همکاری‌هاست، گفت: «از همه کسانی که در خلق این زیبایی نقش داشتند تشکر می‌کنم. این حرکت جمعی نمادی از



تعاون و همکاری مستمر در استان است. هر اقدامی که در حوزه سلامت انجام می‌شود، مستقیماً بر رضایت مردم اثر می‌گذارد و این برای ما مسئولیتی سنگین و افتخار آفرین است.»

● **کاهش سفرهای درمانی**
نماینده مردم هرمزگان در مجلس شورای اسلامی گفت: هم‌اکنون دولت، دانشگاه علوم پزشکی و خیرین، زیرساخت سلامت استان را متحول کرده است. احمد مرادی نیز در آیین بهره‌برداری از طرح‌های جدید درمانی استان، با اشاره به تحولات اخیر حوزه بهداشت و درمان گفت: «در استان هرمزگان همواره شاهد همراهی دولت‌ها با مجموعه دانشگاه علوم پزشکی بوده‌ایم و امروز با محوریت و اراده جدی استاندار محترم، اولویت نخست مدیریت استان به‌درستی بر حوزه بهداشت و درمان متمرکز شده است.» مرادی افزود: «نتایج این رویکرد را امروز به‌وضوح مشاهده می‌کنیم؛ از توسعه بخش دیالیز گرفته تا اقدامات ارزشمند در حوزه پیوند مغز استخوان که با همت پزشکان متعهد، خیرین نیک‌اندیش و مجموعه دانشگاه علوم پزشکی رقم خورده است. این اقدامات، نشانه اراده هدفمند و اثرگذار در مسیر ارتقای سلامت مردم استان است.» مرادی با تأکید بر اینکه مطالبات حوزه درمان از مهم‌ترین انتظارات مردم از نمایندگان مجلس است، اظهار داشت: «توقع و انتظار مردم در حوزه سلامت، انتظاری به‌حق و کاملاً منطقی است. مردم از ما می‌خواهند که زیرساخت‌های درمانی استان تقویت شود تا برای یک درمان ساده یا موضوع پیش‌پاافتاده مجبور به سفر به سایر استان‌ها نباشند.» وی تصریح کرد: «با اطمینان می‌گویم امروز مجموعه مسئولان اجرایی، دانشگاه علوم پزشکی، پزشکان و خیرین عزیز در کنار یکدیگر قرار گرفته‌اند تا این دغدغه تاریخی مردم برطرف شود. تمام خدماتی که باید در استان ارائه شود، با برنامه‌ریزی انجام‌شده به‌صورت کامل در حال استقرار است.» وی با اشاره به حمایت‌های صورت‌گرفته از برنامه‌های سلامت استان گفت: «ما در مجلس شورای اسلامی با تمام توان در کنار مجموعه دانشگاه علوم پزشکی استان خواهیم بود. عزم و اراده ما بر این است که با حمایت و پشتیبانی از خیرین و مسئولان اجرایی، روند توسعه زیرساخت‌های درمانی با



سرعت بیشتری ادامه یابد.» وی ضمن قدردانی از تلاش‌های استاندار هرمزگان افزود: «دکتر آشنوری که پیش از این سابقه نمایندگی مجلس را نیز داشته‌اند، امروز به‌عنوان نماینده عالی دولت در استان با دغدغه‌مندی ویژه‌ای موضوع سلامت را دنبال می‌کنند. این نگاه مسئولانه و مردمی، سرمایه ارزشمندی برای استان است.» مرادی با تأکید بر ضرورت توزیع عادلانه خدمات درمانی در سراسر هرمزگان خاطر‌نشان کرد: «هدف ما این است که مردم هم در مرکز استان و هم در شهرستان‌ها بتوانند از خدمات باکیفیت و کامل بهره‌مند شوند. البته آرزوی ما این است که مردم عزیزمان هرگز گرفتار بیماری نشوند، اما اگر چنین باشد، باید این اطمینان خاطر وجود داشته باشد که بهترین خدمات در داخل استان ارائه می‌شود.» وی افزود: «تحولات اخیر در حوزه دیالیز، شیمی‌درمانی و برنامه‌ریزی برای پیوند مغز استخوان نشان می‌دهد که استان در مسیر درستی قرار گرفته و آینده خدمات در حوزه سلامت پیش رو دارد.»

● **همراه‌سرا؛ تزریق خانواده‌بیماران**
رئیس دانشگاه علوم پزشکی با اشاره به دغدغه اسکان خانواده‌های بیماران گفت: «یکی از موضوعات اجتماعی مهم در حوزه سلامت، کرامت همراهان بیماران است. از گذشته، خانواده بسیاری از بیماران از شهرستان‌های دور برای مراقبت از عزیزان خود ناچار بودند در محیط‌های غیرمناسب اطراف بیمارستان‌ها اقامت کنند. خوشبختانه با همت خیرین و همکاری اتاق بازگانی استان، ساخت چند همراه‌سرا در دستور کار قرار گرفته است.» وی با قدردانی از مهندس محمدرضا صفصا، رئیس اتاق بازگانی هرمزگان و بازگانیان نیکوکار استان افزود: «تاکنون سه پروژه همراه‌سرا در بیمارستان‌های شهید محمدی، کودکان و شریعتی آغاز شده است. در بیمارستان شهید محمدی ساختمانی به مساحت ۱۶۰۰ مترمربع با پیشرفت فیزیکی ۸۰ درصد در حال تکمیل است. در بیمارستان کودکان نیز همراه‌سرای با زیربنای حدود هزار مترمربع (در حال حاضر با پیشرفت ۵۰ درصد) ساخته می‌شود و پروژه سوم مربوط به بیمارستان شریعتی است که به زودی عملیات اجرایی آن آغاز خواهد شد.»

مناقسه واگذاری امور خدماتی و پشتیبانی اداره کل صنعت، معدن و تجارت استان

هرمزگان بصورت حجمی

نوبت دوم

اداره کل صنعت، معدن و تجارت

استان هرمزگان در نظر دارد

نسبت به واگذاری امور خدماتی و

پشتیبانی بصورت حجمی شامل نظافت ساختمان

اداری و محوطه، پذیرائی در جلسات، مراسم و

امور آبدارخانه، امور نگهداری، باغبانی، حرس و

رسیدگی به درختان محوطه، تایپ و تکثیر نظافت و

باغبانی ساختمان اداری و محوطه از طریق مناقسه

شماره ۰۲۰۰۰۰۰۰۱۴۰۰۰۰۰۰۰۰ سامانه

ستاد ایران (www.setadiran.ir) اقدام

نماید. مناقسه گران محترم از تاریخ ۱۳/۰۳/۱۴۰۵

جهت دریافت اسناد و شرکت در مناقسه به سامانه

ستاد ایران مراجعه نمایند.

شناسه آگهی: ۰۸۷۳۰۱۹۳

مرکز شبانه روزی نگهداری

معلولین ذهنی حسیب این مظاهر چشم انتظار شماست

شماره کارت: ۰۶۳۷۶۹۱۹۹۵۱۶۷۳۸۹

خیابان آیت الله غفاری - بیمارستان شریعتی - پشت شرکت آب و فاضلاب استان

ضلع غربی بهزیستی بندرعباس | تلفن: ۰۹۱۷۷۹۷۰۲۰

نماینده‌گی روزنامه دریا در کرمان

آرزو توکل جرنودی

کرمان - خیابان جهاد - نش کوجه ۴۴ - ساختمان بانک پارسیان

خطه اول - دفتر نشریه - کدپستی ۷۶۱۴۷۷۷۵۴۴

شماره تماس: ۰۳۶۱۰۱۵۹۱

در راستای صیانت از سلامت جوانان و مقابله با عرضه دخانیات غیرمجاز ۵۰ کیلوگرم محصولات نوین دخانی غیر مجاز در میناب توقیف شد



● گروه سلامت // دکتر حمیدرضا بهزادی رئیس مرکز بهداشت شهرستان میناب از توقیف بیش از ۵۰ کیلوگرم انواع محصولات نوین دخانی غیرمجاز در جریان بازدیدهای کارشناسان سلامت محیط و کار از مراکز عرضه محصولات دخانی همزمان با هفته ملی بدون دخانیات خبر داد.به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر حمیدرضا بهزادی با اعلام این خبر گفت: همزمان با هفته ملی بدون دخانیات و در راستای اجرای برنامه‌های نظارتی بر مراکز عرضه محصولات دخانی، کارشناسان سلامت محیط و کار این شهرستان از واحدهای صنفی عرضه‌کننده محصولات دخانی بازدید و میزان رعایت ضوابط و مقررات مرتبط را مورد ارزیابی قرار دادند.وی افزود: در جریان این بازدیدها، بیش از ۵۰ کیلوگرم محصولات نوین دخانی غیرمجاز شامل سیگار، سیگار الکترونیک، ویپ و سالت نیکوتین که فاقد مجوزهای قانونی بودند، شناسایی و توقیف شد.رئیس مرکز بهداشت شهرستان میناب با اشاره به شعار هفته ملی بدون دخانیات با عنوان «افشای جذابیت‌ها و تبلیغات دروغین؛ برای نسلی عاری از دخانیات» اظهار داشت: صنایع دخانی با بهره‌گیری از شیوه‌های نوین بازاریابی و عرضه محصولات جدیدی همچون ویپ و سیگارهای الکترونیکی تلاش می‌کنند جوانان و نوجوانان را هدف قرار دهند. در حالی که این محصولات نیز سلامت مصرف‌کنندگان را به طور جدی تهدید می‌کنند.دکتر بهزادی تأکید کرد: مرکز بهداشت شهرستان میناب با جدیت بر اجرای قوانین و مقررات مرتبط با عرضه محصولات دخانی نظارت داشته و به برخورد با عرضه‌کنندگان فرآورده‌های دخانی غیرمجاز را با هدف حفظ سلامت جامعه، به‌ویژه نوجوانان و جوانان، در دستور کار قرار داده است.



سلامت

نجات بیمار ۶۰ ساله مبتلا به سرطان در مجتمع درمانی پیامبر اعظم(ص)

صفراوی، دکتر معاد حسینی کبوترخانی متخصص جراحی عمومی و دکتر علیرضا یقایی متخصص بیوهشی، موفق شدند عمل ویپل را به همراه لنف‌نود دیسکشن با موفقیت انجام دهند.

بر اساس این گزارش، بیمار پس از گذراندن دوران نقاهت در بخش ICU، اکنون با حال عمومی مطلوب در بخش جراحی تحت مراقبت است و روند درمان و بهبودی وی رضایت‌بخش گزارش شده است. همچنین بیمار با رعایت رژیم غذایی تجویزشده از سوی متخصص تغذیه، مسیر بهبودی را با موفقیت دنبال می‌کند.

✽ **ثبت یک توانمندی ارزشمند در استان**

این موفقیت در حالی رقم خورده است که مجتمع پیامبر اعظم(ص) در سال‌های اخیر به یکی از مراکز مهم ارائه خدمات تخصصی و فوق تخصصی در

گروه سلامت // متخصصان مجتمع آموزشی، درمانی و پژوهشی پیامبر اعظم(ص) بندرعباس با انجام یک عمل جراحی فوق تخصصی و پیچیده، جان یک بیمار ۶۰ ساله هرمزگانی مبتلا به سرطان مجاری صفراوی را نجات دادند.

به گزارش خبرنگار دریا ، این بیمار با علائمی از جمله ضعف، بی‌حالی، رنگ‌پریدگی و زردی شدید به اورژانس مراجعه کرده بود که پس از بررسی‌های تخصصی، ابتلای وی به سرطان مجاری صفراوی تشخیص داده شد. با توجه به سطح بالای بیلی‌روبین و شرایط حساس بیمار، تیم پزشکی به سرعت اقدامات درمانی لازم را آغاز کرد.در ادامه، طی یک عمل جراحی سنگین و فوق تخصصی چهار ساعته، دکتر سید محمدصادق احمدی‌رشتی فوق تخصص جراحی کبد و مجاری

در جلسه شورای اداری شهرستان بندرلنگه عنوان شد

اجرای پزشک خانواده و نظام ارجاع در بندرلنگه با حمایت فرمانداری



مستولین، مشارکت مردم و سازمانها و تلاش تیم سلامت همه مردم بتوانند از منافع این برنامه بهره مند شوند. در ادامه مهندس صابری معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی فرماندار با تأکید بر اهمیت اجرای پزشک خانواده و نظام

شهرستان منتخب استان برای اجرای این برنامه انتخاب شده

است. وی در ادامه خلاصه ای از فرایند برنامه پزشک خانواده

و نظام ارجاع را بیان و ابراز امیدواری کرد با حمایت

گروه سلامت // در جلسه شورای اداری شهرستان بندرلنگه، برنامه پزشک خانواده و نظام ارجاع به‌عنوان یکی از دستاور کارهای اصلی نشست، با هدف تحقق عدالت در سلامت، دسترسی عادلانه مردم به خدمات باکیفیت بهداشتی و درمانی و کاهش هزینه‌های درمان مورد تأکید قرار گرفت. به گزارش خبرنگار دریا ؛ جلسه شورای اداری شهرستان به ریاست مهندس فواد مرادزاده فرماندار شهرستان و با حضور مهندس مهدی صابری معاون سیاسی امنیتی اجتماعی فرماندار ، بخشداران و اعضای شورای اداری برگزار شد.

در این نشست، دکتر سالمی مدیر شبکه بهداشت و درمان شهرستان بندرلنگه با اشاره به اینکه اسناد بالادستی، برخورداری از سلامت را حق همه مردم می‌داند، اظهار کرد: بر اساس سیاست‌های ابلاغی دولت، برنامه پزشک خانواده و نظام ارجاع در حال حاضر در ۶۴ دانشگاه کشور لازم‌الاجرا بوده و در ادامه نیز دیگر دانشگاهها به این برنامه خواهند پیوست.

وی هدف از اجرای این برنامه را دسترسی همه افراد جامعه به خدمات باکیفیت سلامت در حوزه بهداشت و درمان و تحقق عدالت در سلامت عنوان کرد و افزود: پزشک خانواده با هدفمند کردن مسیر درمان، کاهش هزینه‌های درمانی و جلوگیری از سردرگمی بیماران، نقش مهمی در ارتقای نظام سلامت ایفا می‌کند.مدیر شبکه بهداشت و درمان شهرستان بندرلنگه خاطر نشان کرد: بر اساس بررسی‌های انجام‌شده از سوی وزارت بهداشت و با توجه به مدیریت موفق برنامه‌های پیشین در شهرستان، بندرلنگه به‌عنوان

از NICU تا آغوش خانواده؛

نوزاد ۲۴ هفته‌ای پس از ۴ ماه بستری از بیمارستان شریعتی مرخص شد

گروه سلامت // دکتر مریم مرادی،

رئیس مرکز آموزشی، پژوهشی و درمانی دکتر علی شریعتی بندرعباس، از ترخیص موفق یک نوزاد نارس با سن جنینی ۲۴ هفته و وزن تولد ۷۰۰ گرم پس از چهار ماه بستری و دریافت مراقبت‌های ویژه نوزادان (NICU) این بیمارستان خبر داد.

به گزارش خبرنگار دریا دکتر رضیه مظمی گودرزی،فوق تخصص نوزادان و پزشک معالج این نوزاد، اعلام کرد: نوزادی با سن جنینی ۲۴ هفته و وزن تولد ۷۰۰ گرم که از بدو تولد نیازمند مراقبت‌های ویژه و حمایت‌های درمانی

پیشرفته بود، پس از چهار ماه بستری در بخش NICU این بیمارستان، با تثبیت شرایط بالینی و احراز معیارهای لازم برای ترخیص، با وزن ۲۲۰۰ گرم (۲ کیلو و ۲۰۰ گرم) از بیمارستان مرخص شد. و برنامه پیگیری‌های پس از ترخیص و مراقبت‌های دوراهی برای نوزاد تنظیم و توصیه‌های لازم به خانواده ارائه شده است تا روند رشد و سلامت کودک به‌صورت منظم پایش شود.وی با اشاره به حساسیت درمان نوزادان با سن حاملگی بسیار پایین افزود: نوزادان متولدشده در سن جنینی ۲۴ هفته در زمره پرخطرترین نوزادان قرار دارند و بر اساس آمارهای جهانی، شانس بقای آنان در مقایسه با سنین



مستولیت‌پذیری بالا انجام شد.در ادامه، دکتر مریم مرادی نیز ضمن تقدیر از تیم درمان اظهار کرد: دستیابی به این نتیجه، حاصل هم‌افزایی پزشکان، پرستاران مجرب NICU و مجموعه کارکنان درمانی و پشتیبانی بیمارستان است. وی افزود: بیمارستان شریعتی بندرعباس با تقویت زیرساخت‌ها و ارائه خدمات تخصصی، تلاش می‌کند مراقبت از نوزادان نارس و پرخطر با بالاترین استانداردهای ممکن انجام شود.

کادر درمان بخش NICU و آموزش های دلسوزانه و موثر پرسنل پرستاری بخش تخصصی نوزادان (NICU) گفت : مراقبت از نوزادان با این میزان از نارس بودن و وزن بسیار پایین هنگام تولد، نیازمند دقت، دانش تخصصی، صبوری و حضور شبانه‌روزی تیم درمان است. بی‌تردید، نتیجه به‌دست‌آمده موهون تلاش‌های شبانه‌روزی پرسنل بخش NICU و ارائه مراقبت‌های پرستاری اصولی، دقیق و صحیح برای این نوزاد پرخطر بوده است که با تعهد و

در جلسه کمیته نظارت، پایش و اعتباربخشی برنامه پزشکی خانواده و نظام ارجاع مطرح شد

ضرورت هم‌افزایی بین‌بخشی برای تحقق اهداف برنامه پزشک خانواده

پایلوت شهرستان بندرلنگه

در بخش دیگری از این نشست، مهندس خادمی، مدیر توسعه سازمان و تحول اداری دانشگاه، بر ضرورت تأمین زیرساخت‌های فنی، تجهیزاتی و منابع انسانی مورد نیاز برای اجرای مطلوب برنامه پزشک خانواده تأکید کرد.وی با اشاره به انتخاب شهرستان بندرلنگه به‌عنوان پایلوت اجرای برنامه در استان هرمزگان، اظهار داشت: فراهم‌سازی نیروی انسانی کافی و توانمند، به‌ویژه در شهرستان بندرلنگه، از الزامات اساسی اجرای موفق این برنامه محسوب می‌شود و باید با برنامه‌ریزی دقیق و حمایت همه‌جانبه، زمینه استقرار کامل و اثربخش آن فراهم شود.

✽ **تأکید بر تقویت مراقبت‌های بهداشتی، پیشگیری از بیماری‌ها و اجرای مؤثر نظام ارجاع**

ابراهیم فولادزاده مدیر بازرسی انشگاه علوم پزشکی هرمزگان گفت: تقویت و توسعه طرح پزشک خانواده و نظام ارجاع، همراه با ارتقای مراقبت‌های بهداشتی و اقدامات پیشگیرانه، باید به‌عنوان یکی از اولویت‌های اصلی مورد توجه قرار گیرد تا از بروز بیماری‌ها پیشگیری شده و با مدیریت صحیح بیماران در سطوح مختلف خدمات سلامت، از بارمراجعات غیر ضروری به بیمارستان‌ها کاسته شود.این جلسه به‌عنوان گامی مؤثر در مسیر استقرار و اجرای برنامه پزشکی خانواده و نظام ارجاع در استان هرمزگان ارزیابی شد و امید می‌رود با نظارت مستمر، پایش دقیق و تقویت هماهنگی‌های بین‌بخشی، شاهد تحول بنیادین در دسترسی مردم به خدمات مراقبت‌های اولیه سلامت و ارتقای کیفیت ارائه خدمات بهداشتی و درمانی در سطح استان باشیم.

طریق فرآیند نظام ارجاع الکترونیکی پزشک خانواده به سطح خدمات درمانی شامل بیمارستان‌ها و کلینیک‌های تخصصی مراجعه کنند، میزان فراتریش برداختی از جیب آنان به ۱۵ درصد کاهش خواهد یافت. در ادامه، سهرابی رئیس گروه گسترش شبکه، به تشریح ساختار، وظایف و دستورالعمل اجرایی کمیته نظارت، پایش و اعتباربخشی برنامه

پزشکی خانواده و نظام ارجاع برداخت و بر ضرورت ارزیابی مستمر عملکردواحدهای اجرایی تأکید کرد.

✽ **ضرورت هم‌افزایی بین‌بخشی برای تحقق اهداف برنامه پزشک‌خانواده**

دکتر حیرانی، معاون غذا و داروی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، با تأکید بر نقش راهبردی برنامه پزشکی خانواده و نظام ارجاع در ارتقای عدالت در سلامت، اظهار داشت: تحقق اهداف این برنامه ملی نیازمند همکاری و مشارکت مؤثر تمامی بخش‌های مرتبط در حوزه سلامت و سایر دستگاه‌های اجرایی است. برنامه پزشک خانواده صرفاً یک برنامه بهداشتی و درمانی نیست، بلکه طرحی چندبعدی و بین‌بخشی است که موفقیت آن به تعامل سازنده میان بخش‌های مختلف، توسعه زیرساخت‌های لازم، فرهنگ‌سازی عمومی و همراهی نهادهای مسئول بستگی دارد.وی افزود: دستیابی به نتایج مطلوب در این برنامه مستلزم پیگیری مستمر، هماهنگی میان دستگاهها و بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌های موجود در راستای ارائه خدمات سلامت یکپارچه، عادلانه و باکیفیت به مردم است.

✽ **تأمین زیرساخت‌ها و نیروی انسانی؛ پیش‌نیاز موفقیت**



جایزه بهترین گل سال به طارمی رسید



گروه ورزشی // تیم‌های ملی فوتبال و فوتسال و مهدی طارمی در جمع برترین‌های ورزش ایران قرار گرفتند. به گزارش خبرنگار دریا؛ این اختتامیه پنجمین دوره مراسم قهرمان ایران ویژه معرفی برترین‌های ورزش در سالن اجلاس سران برگزار شد که در آن، ورزشکاران و تیم‌های ملی فوتبال ایران در سه بخش جایزه بهترین‌ها را دریافت کردند. تیم ملی فوتبال ایران جایزه مردمی، تیم ملی فوتسال جایزه بهترین تیم سال و گل مهدی طارمی در دیدار ایران و ازبکستان در دور برگشت مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ جایزه بهترین گل سال ۱۴۰۴ را کسب کردند. بر همین اساس مهدی تاج، ریاست فدراسیون جایزه ویژه برترین تیم فوتسال و جایزه مردمی را از رئیس جمهوری و وزیر ورزش و جوانان دریافت کرد و پدر مهدی طارمی نیز پس از بخش کلیبی از این مهاجم تیم ملی، جایزه او را از مسعود پزشکیان و احمد دنیامالی تحویل گرفت.

شناورسازی قشم میزبان سایپا تهران در هفته بیست و هفتم لیگ یک



گروه ورزشی // تیم فوتبال شناورسازی قشم در چارچوب هفته بیست و هفتم لیگ دسته اول، در ورزشگاه خلیج فارس بندرعباس به مصاف تیم سایپا تهران خواهد رفت. به گزارش خبرنگار دریا؛ دیگر نماینده هرمزگان، بالایش نفت بندرعباس نیز در جم میهمان پارس جنوبی است.

ورزشی

در مسابقات کشتی قهرمانی آزاد نوجوانان آسیا

نوجوانان ایران عنوان قهرمانی را کسب کردند

حسین نارنجی ناسب - گروه ورزشی // تیم ملی کشتی آزاد نوجوانان ایران در آسیا به عنوان قهرمانی آسیا دست یافت. به گزارش خبرنگار دریا؛ در پایان رقابت‌های کشتی آزاد نوجوانان قهرمانی آسیا که میزبانی کشور ویتنام برگزار شد، تیم ملی کشتی آزاد نوجوانان ایران با کسب ۲ مدال طلا، ۲ مدال نقره و ۲ مدال برنز و مجموع ۱۷۸ امتیاز عنوان قهرمانی از آن خود کرد. برای تیم ایران مهدی دمیرچلی در وزن ۴۵ کیلوگرم، بنیامین آشفته در وزن ۵۱ کیلوگرم، آرمان الهی در وزن ۵۵ کیلوگرم و امیرعلی فراستی در وزن ۸۰ کیلوگرم به مدال طلا رسیدند، امیرعلی راغب در وزن ۴۸ کیلوگرم و امیرحسین اسمعیلی در وزن ۱۱۰ کیلوگرم صاحب مدال نقره شدند و محمدطاها گنجه در وزن ۶۰ کیلوگرم و امیرعباس لطفی نژاد در وزن ۶۵ کیلوگرم نیز به مدال برنز رسیدند.

در رده‌بندی تیمی این مسابقات ایران با ۱۷۸ امتیاز مقام قهرمانی را از آن خود کرد، تیم ژاپن با ۱۶۵ امتیاز در جایگاه دوم ایستاد، تیم هند ۱۵۳ امتیاز مقام سوم به دست آورد و تیم های ازبکستان با ۱۴۸ امتیاز، قزاقستان با ۱۳۳ امتیاز قرقیزستان با ۶۹ امتیاز، تاجیکستان با ۶۲ امتیاز، ترکمنستان با ۵۷ امتیاز، با مغولستان ۵۷ امتیاز و کره جنوبی ۳۸ امتیاز مقام های چهارم تا دهم کسب کردند. در وزن ۴۵ کیلوگرم، مهدی دمیرچلی پس از استراحت در دور نخست، در دور دوم با نتیجه ۱۱ بر ۱ هالمیرادوف را شکست داد و به مرحله نیمه‌نهایی راه یافت. وی در این مرحله با نتیجه ۱۰ بر صفر خودزئیف از تاجیکستان را شکست داد و راهی فینال شد. دمیرچلی در دیدار پایانی با نتیجه ۱۰ بر صفر محمد رحیم‌جان‌اف از ازبکستان را مغلوب کرد و صاحب گردن آویز طلا شد. در وزن ۴۸ کیلوگرم امیرعلی راغب پس از استراحت در دور اول در دور دوم با نتیجه ۷ بر صفر مرت دوردیف از ترکمنستان را شکست داد و به نیمه نهایی رسید. وی در این مرحله با نتیجه ۹ بر ۳ آرمان از هند را مغلوب کرد و راهی دیدار نهایی شد. وی در فینال با نتیجه ۱۰ بر صفر مغلوب فرخ محمودف از ازبکستان شد و به مدال نقره بسنده کرد. در وزن ۵۱ کیلوگرم، بنیامین آشفته در دور نخست با نتیجه ۱۰ بر صفر یونگ کیانگ هوانگ از چین را شکست داد. وی در مرحله بعد نیز انا تولاگا بکبا را با نتیجه ۱۰ بر صفر مغلوب کرد و به مرحله نیمه‌نهایی راه یافت. آشفته در این مرحله با نتیجه ۱۶ بر ۵ اسکندر خدای‌پردی‌اف از ترکمنستان را شکست داد و به فینال رسید. آشفته در دیدار نهایی با نتیجه ۵ بر ۱ ماسایونه اوشیمیدادو از ژاپن را شکست داد و صاحب نشان طلا شد.



در وزن ۵۵ کیلوگرم، آرمان الهی پس از استراحت در دور نخست، در دور دوم با نتیجه ۹ بر ۴ تیرلان مورات از قزاقستان را شکست داد. وی در مرحله بعد با نتیجه ۹ بر ۶ جاخانگیر تولکونوف از ازبکستان را مغلوب کرد و وارد مرحله نیمه نهایی شد. الهی در این مرحله با نتیجه ۱۰ بر صفر جیمین پارک از کره جنوبی را شکست داد و راهی فینال شد. الهی در دیدار نهایی با نتیجه ۸ بر ۳ کیوسوکه ایکدا از ژاپن را شکست داد و طلایی شد. در وزن ۶۰ کیلوگرم، محمدطاها گنجه در دور اول با نتیجه ۱۱ بر ۷ مقابل عزیز فیترائی از تاجیکستان به پیروزی رسید. وی در مرحله بعد با نتیجه ۱۲ بر ۱ زی‌بو یانگ از چین را مغلوب کرد و به نیمه نهایی رسید و گنجه در این مرحله با نتیجه ۱۰ بر ۴ مغلوب مردان اورین‌باسار از قزاقستان شد و راهی دیدار رده بندی شد.

وی در دیدار رده بندی با نتیجه ۱۲ بر ۲ شسگایخو مونخزول از مغولستان را شکست داد و به مدال برنز رسید. در وزن ۶۵ کیلوگرم امیرعباس لطفی نژاد پس از استراحت در دور نخست، در دور دوم با نتیجه ۱۰ بر صفر یاوازا کاستهوری‌ارچی از سریلانکا را مغلوب کرد. وی در دور بعد با نتیجه ۱۰ بر صفر ماکسات نوریدیف از ترکمنستان را شکست داد و به مرحله نیمه نهایی راه یافت. لطفی نژاد در

این مرحله با نتیجه ۴ بر ۳ مغلوب رهیتو هیورا از ژاپن شد و به دیدار رده بندی رفت. وی در این دیدار با نتیجه ۵ بر ۲ مقابل کاتمیر اسماعیل اف از قرقیزستان پیروز شد و به مدال برنز رسید. در وزن ۷۱ کیلوگرم کیارش ترابی پس از استراحت در دور اول، در دور دوم با نتیجه ۱ بر ۱ مغلوب ادیس بهرام اف از تاجیکستان شد و با توجه به شکست این کشتی گیر در مرحله نیمه نهایی، ترابی حذف شد. در وزن ۸۰ کیلوگرم امیرعلی فراستی در دور اول با نتیجه ۱۰ بر صفر هینوسو کیم از کره جنوبی را مغلوب کرد. وی در دور بعد با نتیجه ۱۰ بر صفر مقابل نسیم خوجایف از تاجیکستان به پیروزی رسید و به مرحله نیمه نهایی راه یافت. فراستی در این مرحله با نتیجه ۲ بر ۱ از سید عادل‌بیک یرولاتوف از قزاقستان گذشت و به دیدار فینال راه یافت. وی در این دیدار با نتیجه ۱۰ بر صفر ماندپ از هند را از پیش رو برداشت و به مدال طلا دست یافت.

در وزن ۹۲ کیلوگرم، محمدرضا عیسی‌زاده در دور نخست در حالی که با نتیجه ۸ بر ۴ از حریف خود پیش بود، مقابل شیو یوشیدا از ژاپن با ضربه فنی مغلوب شد و با توجه به شکست این کشتی گیر در مرحله نیمه نهایی عیسی‌زاده از دور رقابت ها کنار رفت.

در وزن ۱۱۰ کیلوگرم، امیرحسین اسمعیلی پس از استراحت در دور نخست، در دور دوم با نتیجه ۴ بر ۲ بهروز آشیروف از ازبکستان را شکست داد و به مرحله نیمه‌نهایی راه یافت. وی در این مرحله با نتیجه ۱۳ بر صفر هاتو هایشی از ژاپن را شکست داد و راهی دیدار نهایی شد. اسمعیلی در این دیدار با نتیجه ۴ بر ۱ مغلوب آروش رانا از هند شد و صاحب مدال نقره شد.



رونمایی از لیست نهایی تیم ملی

برای جام جهانی ۲۰۲۶؛ حذف دسته جمعی جوان‌ها!

تیم ملی ایران در قامت یکی از ۴۸ تیم راه‌افته به این رقابت‌ها در گروه «G» باید با تیم‌های ملی نیوزیلند، بلژیک و مصر دیدار داشته باشد. اولین بازی تیم ملی پامداد سه‌شنبه ۲۶ خردادماه برابر نیوزیلند خواهد بود و حالا در فاصله ۱۵ روز تا نخستین مسابقه ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، امیر قلعه‌نویی به سراغ اعلام لیست نهایی نفرات تیم ملی رفت. فیفا به همه ۴۸ تیم شرکت‌کننده ۱۱ خردادماه مهلت داده بود که فهرست نفرات خود را اعلام کنند. اکثریت تیم‌ها طی روزهای گذشته و پیش از پایان ضرب‌الاجل سازمان جهانی فوتبال تصمیم گرفتند، سرنوشت نفرات‌شان مشخص شد اما امیر قلعه‌نویی تصمیم گرفت تا حداکثر استفاده را از زمان ببرد. در شرایطی که تیم ملی اخیرا با گامیبا دیدار داشت و قرار است روز پنج‌شنبه به مصاف مالی برود، امیر قلعه‌نویی پس از ارزیابی وضعیت فنی و پزشکی بازیکنان، لیست نهایی تیمش را با حضور ۳ دروازه‌بان و ۲۳ بازیکن چینیس کرد.



رونمایی از لیست نهایی تیم ملی برای جام جهانی ۲۰۲۶؛ حذف دسته جمعی جوان‌ها! امیر قلعه‌نویی بعد از گمانه‌زنی‌های پُرشمار سرانجام فهرست ۲۶ نفره تیم ملی ایران برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را چینیس و اعلام کرد. به گزارش خبرنگار دریا؛ جام جهانی ۲۰۲۶ از پنج‌شنبه ۲۱ خردادماه به صورت رسمی با میزبانی مشترک آمریکا، کانادا و مکزیک شروع به کار خواهد کرد که

دروازه‌بان‌ها

علیرضا بیرانوند، پیام نیازمند و حسین حسینی

مدافعان میانی

شجاع خلیل‌زاده، محمدحسین کنعانی‌زادگان، علی نعمتی و دانیال ایری

مدافعان کناری

صالح حرانی، رامین رضاییان، میلاد محمدی و احسان حاج‌صفی

هافبک‌ها

محمد قربانی، سعید عزت‌اللهی، امیرمحمد رزاقی‌نیا، روزبه چشمی و سامان قدوس

وینگرها

علیرضا جهانبخش، آریا یوسفی، محمد مجبی، مهدی قایدی و مهدی ترابی

مهاجمان

مهدی طارمی، امیرحسین حسین‌زاده، دنیس درگاهی، شهریار مغانلو و علی علیپور

شطرنج قهرمانی آسیا به میزبانی مغولستان

سه پیروزی نمایندگان ایران در دور چهارم مسابقات شطرنج انفرادی آسیا

شطرنج‌بازانی از ۲۶ کشور آسیایی

برگزار می‌شود.

در بخش آقایان، بردیا دانشور، سینا موحد و آبتین عطاخسان و در بخش بانوان، آناهیتا زاهدی‌فر به عنوان نمایندگان ایران در این مسابقات حضور دارند.

هدایت تیم اعزامی کشورمان نیز بر عهده استاد بزرگ امیررضا پورمضانعلی است. این مسابقات در ۹ دور و به روش سوئیس برگزار می‌شود و پنج نفر برتر بخش آقایان جواز حضور در جام جهانی شطرنج را کسب خواهند کرد. در بخش بانوان نیز یک سهمیه جام جهانی به نفر برتر تعلق می‌گیرد.



دانشور و آناهیتا زاهدی‌فر نیز با ۲ امتیاز به کار خود در چهار دور نخست ادامه دادند. رقابت‌های قهرمانی انفرادی آسیا از ۷ تا ۱۷ خردادماه با حضور

گروه ورزشی // دور چهارم رقابت‌های

قهرمانی انفرادی بزرگسالان آسیا که

به میزبانی اولان‌باتور مغولستان در حال برگزاری است، با کسب سه

پیروزی و یک تساوی برای نمایندگان کشورمان به پایان رسید.

به گزارش خبرنگار دریا؛ در این دور سینا موحد، بردیا دانشور و آناهیتا زاهدی‌فر برابر حریفان خود به برتری رسیدند و آبتین عطاخسان نیز به نتیجه تساوی دست یافت. با پایان دور چهارم مسابقات، سینا موحد و آبتین عطاخسان هر کدام با کسب ۳ امتیاز از ۴ دیدار، بهترین عملکرد را در میان نمایندگان ایران به ثبت رسانده‌اند. همچنین بردیا



خداحافظی علیرضا صمیمی

از فولاد هرمزگان

گروه ورزشی // علیرضا صمیمی، دروازه‌بان تیم فوتسال فولاد هرمزگان، پس از یک فصل حضور در این تیم، با انتشار استوری در صفحه شخصی خود از باشگاه و هواداران خداحافظی کرد.

به گزارش خبرنگار دریا؛ صمیمی در این استوری نوشت: یکی از بهترین سال‌های زندگی ورزشی من بود. سپاسگزارم از باشگاه فولاد هرمزگان، کادر فنی و بازیکنان عزیز. تشکر ویژه از مردم و هواداران عزیزمان و مرد دوست‌داشتنی بندرعباس. به امید دیدار مجدد. صمیمی یکی از بهترین دروازه‌بانان تاریخ فوتسال ایران محسوب می‌شود.



روزنامه سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، ورزشی
گستره توزیع: منطقه جنوب کشور
بوشهر، خوزستان، سیستان و بلوچستان،
فارس، کرمان، کهگیلویه و بویر احمد، هرمزگان، یزد
مدیر مسئول و صاحب امتیاز: یعقوب دبیری نژاد
سرمدبیر: سمیه هاشمی پور
دارای ضریب کیفی ۶۸۵۰ و رتبه دوم
در میان روزنامه های منطقه ای کشور
پست الکترونیکی: daryanews_bnd@yahoo.com
اینستاگرام: daryanews.official
تلفن: ۰۲۲۲۴۶۳۸۴-۰۲۲۲۴۶۳۸۴-۰۲۲۲۲۳۹۳۱-۰۲۲۲۲۳۹۳۱
نمابر: ۰۲۲۲۴۶۶۰۰-۰۲۲۲۴۶۶۰۰
دفتر: بندرعباس - بلوار امام خمینی (ره) - سه راه دلگشا
برج نیلوفر - ورودی غربی - طبقه پنجم - واحد ۲۳
چاپ مهدوی کرمان تلفن: ۰۳۳-۳۲۱۳۴۸۸-۰۳۳

آیین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا
روزنامه نگار موظف است ضمن دفاع از آزادی خبر و تفسیر و انتقاد اسرار حرفه ای خود را حفظ کند و از افشای اطلاعات و اخباری که به صورت محرمانه به دست می آورد به جز مواردی که با حکم دادگاه مشخص می شود، خودداری کند.

دبیر سیاسی: علی زارعی
دبیر فرهنگی و اجتماعی: الناز مطهری نژاد
دبیر اقتصادی: امین زارعی

نماینده استانی:
جنوب سیستان و بلوچستان شهریار سرورش ۰۹۱۵۸۲۵۲۳۶۶-۰۳۰-۹۱۰۱۹۱۰۱
کرمان آرزو توکلی جترویی ۰۹۱۳۴۱۲۳۲۰۰-۰۹۱۳۴۱۲۳۲۰۰
کهگیلویه و بویراحمد عزیزاده ۰۹۲۳۳۰۵۳۱۵۶-۰۹۲۳۳۰۵۳۱۵۶
یزد علیرضا حائری زاده ۰۹۱۷۱۱۴۰۹۷۷-۰۹۱۷۱۱۴۰۹۷۷
فارس عزیزالله قهرمانی ۰۹۳۶۲۷۰۶۷۳۳-۰۹۳۶۲۷۰۶۷۳۳
خوزستان حسن سیلاوی ۰۹۱۷۳۳۶۰۲۰-۰۹۱۷۳۳۶۰۲۰
سید ابوالحسن جعفری

نواب انتشار حدیث روز تقدیم به:

بنیانگذار روزنامه دریا

زنده یاد حاج ایوب دبیری نژاد



امام علی (ع):

بخشنده باش ولی زیاده روی مکن

دریا گزارش می دهد

غدیر؛ استمرار ولایت در متن زندگی مسلمانان

معصومه زارعی/دریا
masoomehz2022@gmail.com

گزارش اختصاصی // عید سسعید غدیر خم، تنها یک مناسبت تاریخی در تقویم اسلامی نیست؛ بلکه نقطه‌ای سرنوشت‌ساز در امتداد رسالت پیامبر اکرم(ص) و تجلی کامل مفهوم ولایت و هدایت الهی است. واقعه غدیر، روزی است که پیامبر اسلام(ص) در واپسین ماه‌های عمر مبارک خود، در سرزمین غدیر خم، فرمان الهی را ابلاغ کرد و حضرت علی(ع) را به عنوان جانشین و ولی مسلمانان معرفی نمود؛ رخدادی که نه تنها برای شیعیان بلکه برای همه مسلمانان جهان از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.

محدود نیست، بلکه برای اداره جامعه و هدایت انسان‌ها در همه ابعاد زندگی، برنامه و الگو دارد. به همین دلیل، عید غدیر در فرهنگ اسلامی به عنوان «عیدالله الاکبر» شناخته می‌شود؛ عیدی که پیام آن، عدالت، وحدت، اخلاق، مسئولیت‌پذیری و تبعیت از حق است. در جامعه امروز، بازخوانی پیام غدیر بیش از هر زمان دیگری ضروری به نظر می‌رسد. جهانی که با بحران‌های اخلاقی، جنگ‌های رسانه‌ای، تهاجم فرهنگی و شکاف‌های اجتماعی مواجه است، بیش از گذشته نیازمند بازگشت به مفاهیمی همچون ولایت، همبستگی، کرامت انسانی و عدالت اجتماعی است. غدیر می‌تواند الگویی برای بازسازی سرمایه اجتماعی و تقویت روحیه همدلی و انسجام در میان مسلمانان باشد. در ایران اسلامی نیز عید غدیر همواره فرصتی برای گسترش فعالیت‌های فرهنگی، مردمی و دینی بوده است. از برپایی جشن‌های خیابانی و اطعام مردمی گرفته تا فعالیت‌های رسانه‌ای و تبلیغی، همگی نشان‌دهنده جایگاه ویژه این واقعه در فرهنگ عمومی جامعه است. در استان هرمزگان نیز هر ساله مردم با شور و نشاط خاصی به استقبال این عید بزرگ می‌روند و مساجد، هیئت‌ها، مواکب و مجموعه‌های فرهنگی تلاش می‌کنند پیام غدیر را به نسل جوان منتقل کنند. کارشناسان و فعالان دینی معتقدند اگر فرهنگ غدیر به درستی در جامعه تبیین شود، بسیاری از آسیب‌های اجتماعی و فرهنگی کاهش خواهد یافت؛ چرا که غدیر مردم را به سمت اخلاق، مسئولیت‌پذیری، عدالت‌خواهی و ولایت‌مداری سوق می‌دهد. در همین راستا، گفت‌وگو با برخی چهره‌های مذهبی و فرهنگی استان هرمزگان،

ابعد مختلف اهمیت غدیر و نقش آن در زندگی امروز جامعه را روشن تر می‌کند.

● فلسفه غدیر به زبان روز و متناسب با نیاز نسل جوان تبیین شود

حجت‌الاسلام والمسلمین فتح‌الله بهزادی امام جمعه جزیره بوموسی، در گفت‌وگو با خبرنگار ما با اشاره به جایگاه والای غدیر اظهار کرد: غدیر تنها یک حادثه تاریخی نیست، بلکه استمرار مسیر هدایت الهی است. اگر جامعه اسلامی پیام واقعی غدیر را درک کند، بسیاری از اختلافات و انحرافات از بین خواهد رفت. وی افزود: پیامبر اکرم(ص) در غدیر، تکلیف امت اسلامی را مشخص کرد و مسئله رهبری جامعه را به خواست الهی تبیین نمود. این موضوع نشان می‌دهد که اسلام برای آینده جامعه اسلامی برنامه دقیق داشته است و مسئله ولایت، محور حفظ وحدت و انسجام امت محسوب می‌شود. امام جمعه جزیره بوموسی با بیان اینکه دشمنان اسلام همواره تلاش کرده‌اند فرهنگ ولایت را کمرنگ کنند، تصریح کرد: امروز وظیفه علما، رسانه‌ها و فعالان فرهنگی این است که فلسفه غدیر را به زبان روز و متناسب با نیاز نسل جوان تبیین کنند. جوانان باید بدانند که غدیر صرفاً یک جشن مذهبی نیست، بلکه مکتبی برای زندگی و حکمرانی اسلامی است. بهزادی ادامه داد: یکی از مهم‌ترین جلوه‌های غدیر، ترویج عدالت و مسئولیت‌پذیری در جامعه است. امیرالمؤمنین حضرت علی(ع) نماد عدالت، ساده‌زیستی و دفاع از حقوق مردم بود و جامعه امروز ما نیز برای عبور از مشکلات نیازمند الگوبرگیزی از سیره علوی است. وی با اشاره به اهمیت اخلاق‌محور شکل خواهد گرفت. وی با اشاره به اهمیت جهاد تبیین در حوزه غدیر گفت: امروز باید از ظرفیت هنر، رسانه، آموزش و فضای مجازی برای انتقال پیام غدیر استفاده کرد. نسل جوان نیازمند بیان منطقی، مستند و جذاب از مفاهیم دینی است و صرفاً شیوه‌های سنتی پاسخگوی نیاز امروز نیست. معاون آموزشی حوزه علمیه خواهران هرمزگان خاطر نشان کرد: یکی از مهم‌ترین پیام‌های غدیر، حفظ کرامت انسانی و مقابله با ظلم است. سیره امیرالمؤمنین(ع) سرشار از دفاع از محرومان و عدالت‌خواهی بود و جامعه اسلامی باید این ویژگی‌ها را در عمل دنبال کند. ترکان با بیان اینکه غدیر عامل وحدت و همبستگی در جامعه اسلامی است، تصریح کرد: هرچقدر بتوانیم فرهنگ محبت، اخوت و همدلی را بر اساس آموزه‌های اهل‌بیت(ع) تقویت کنیم، جامعه در برابر آسیب‌ها و تهدیدهای فرهنگی مقاوم‌تر



خواهد شد. وی افزود: برگزاری جشن‌های مردمی، مسابقات فرهنگی، محافل خانوادگی و برنامه‌های آموزشی برای کودکان و نوجوانان می‌تواند در ترویج فرهنگ غدیر تأثیرگذار باشد و این مسئله باید مورد توجه دستگاه‌های فرهنگی قرار گیرد.

● غدیر بهترین فرصت برای تقویت همبستگی اجتماعی است

رضا محرم‌زاده رئیس اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان رودان نیز در گفت‌وگو با خبرنگار ما اظهار کرد: عید غدیر فرصتی ارزشمند برای ترویج فرهنگ وقف، احسان و خدمت به مردم است و بسیاری از واقفان نیت‌های خود را بر محور اهل‌بیت(ع) و ترویج معارف دینی قرار داده‌اند. وی افزود: فرهنگ غدیر با روحیه کمک به نیازمندان و خدمت‌رسانی به مردم پیوند خورده است. در سال‌های اخیر شاهد افزایش فعالیت‌های مردمی در حوزه اطعام غدیر، کمک‌های مؤنسانه و برنامه‌های فرهنگی بوده‌ایم که این موضوع نشان‌دهنده زنده بودن فرهنگ ولایت در جامعه است.

مفاهیم ولایت، اخلاق، محبت اهل‌بیت(ع) و سبک زندگی اسلامی را به فرزندان منتقل کنند. اگر مادران با معارف غدیر آشنا باشند، جامعه‌ای ولایت‌مدار و اخلاق‌محور شکل خواهد گرفت. وی با اشاره به اهمیت جهاد تبیین در حوزه غدیر گفت: امروز باید از ظرفیت هنر، رسانه، آموزش و فضای مجازی برای انتقال پیام غدیر استفاده کرد. نسل جوان نیازمند بیان منطقی، مستند و جذاب از مفاهیم دینی است و صرفاً شیوه‌های سنتی پاسخگوی نیاز امروز نیست. معاون آموزشی حوزه علمیه خواهران هرمزگان خاطر نشان کرد: یکی از مهم‌ترین پیام‌های غدیر، حفظ کرامت انسانی و مقابله با ظلم است. سیره امیرالمؤمنین(ع) سرشار از دفاع از محرومان و عدالت‌خواهی بود و جامعه اسلامی باید این ویژگی‌ها را در عمل دنبال کند. ترکان با بیان اینکه غدیر عامل وحدت و همبستگی در جامعه اسلامی است، تصریح کرد: هرچقدر بتوانیم فرهنگ محبت، اخوت و همدلی را بر اساس آموزه‌های اهل‌بیت(ع) تقویت کنیم، جامعه در برابر آسیب‌ها و تهدیدهای فرهنگی مقاوم‌تر

اجتماعی است. اطعام، صلح‌رحم، کمک به محرومان و برگزاری جشن‌های مردمی، روحیه نشاط و همدلی را در جامعه افزایش می‌دهد. محرم‌زاده افزود: امروز یکی از نیازهای جامعه، امیدآفرینی و تقویت سرمایه اجتماعی است و مناسبت‌هایی همچون غدیر می‌تواند نقش مهمی در افزایش نشاط معنوی و اجتماعی مردم داشته باشد. وی خاطر نشان کرد: باید تلاش کنیم پیام غدیر از قالب شعار خارج و در رفتار و سبک زندگی ما جاری شود؛ چرا که امیرالمؤمنین(ع) الگوی کامل عدالت، اخلاق، صداقت و خدمت به مردم بود. عید غدیر، امروز بیش از هر زمان دیگری نیازمند بازخوانی و تبیین عمیق است. جامعه اسلامی برای عبور از چالش‌های فرهنگی و اجتماعی، نیازمند بازگشت به مفاهیم اصیل دینی و الگوبرگیزی از سیره اهل‌بیت(ع) است. غدیر می‌تواند محور وحدت، عدالت، اخلاق و همبستگی اجتماعی باشد؛ مشروط بر آنکه پیام آن به درستی برای نسل جدید تبیین شود. آنچه از سخنان شخصیت‌های دینی و فرهنگی هرمزگان برمی‌آید، این است که غدیر صرفاً یک مراسم یا مناسبت مذهبی نیست، بلکه یک جریان اسلامی را روشن‌کنند. از نقش خانواده‌ها و بانوان در فکری و تمدنی است که می‌تواند مسیر آینده جامعه را روشن کند. از نقش خانوادها و بانوان در انتقال مفاهیم دینی گرفته تا مسئولیت رسانه‌ها، مراکز فرهنگی و نهادهای مذهبی، همگی در زنده نگه داشتن پیام غدیر سهم دارند. امروز برگزاری جشن‌های مردمی، اطعام نیازمندان، برنامه‌های فرهنگی و فعالیت‌های رسانه‌ای، تنها بخشی از جلوه‌های غدیر است؛ اما مهم‌تر از همه، عمل به سیره علوی در زندگی فردی و اجتماعی است. اگر عدالت، صداقت، خدمت به مردم و اخلاق‌مداری که در سیره حضرت علی(ع) تجلی یافته، در جامعه نهادینه شود، بسیاری از مشکلات و آسیب‌ها همچنان می‌تواند چراغ راه امت اسلامی در مسیر عزت، پیشرفت و معنویت باشد.

عکس روز

اصغر بشارتی



سهلی روستای نمونه گردشگری جهان در جزیره قشم

کاریکاتور

کوبینو از برزیل



باشگاه خبرنگاران جوان

اینفوگرافیا

راهکارهای کاهش گرمایش جهانی

استفاده از حمل‌ونقل عمومی

استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر

کاشت درختان و گسترش جنگل‌ها

کاهش مصرف سوخت‌های فسیلی

تغییر سبک زندگی مانند کاهش مصرف انرژی

کاهش تولید زباله‌های پلاستیکی و استفاده از مواد بازیافتی



سازمان محیط زیست